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Melléklet 

a Határon Átnyúló Kezdeményezések Közép-európai Segítő Szolgálata 

közgyűlésének 2025. május 19-i ülése 1. pontjához 

1.5. napirend: Beszámoló a Határmenti Együttműködések Kutatóműhely 2024. évi 

tevékenységéről 

 

Tisztelt Közgyűlés! 

 

Az NKE-CESCI Határmenti Együttműködések Kutatóműhely (HEK) a Nemzeti Közszolgálati Egyetem 

(NKE) és a CESCI közösen kezdeményezte, és az NKE rektorának 37/2021. sz. rektori utasításában 5 

évre kibocsátott működési engedély alapján 2022-ben kezdte meg működését. A kutatóműhelyben 

az egyetem Államtudományi és Nemzetközi Tanulmányok Kara, a Rendészettudományi Kar, valamint 

a CESCI kutatói mellett három külsős tag is részt vesz. A műhely három területen végez 

tevékenységet: a kutatás, publikáció és oktatás területén. 2024. évi értekezletünket február 22-én 

tartottuk az NKE épületében. 

A két alapító intézmény közötti együttműködés megerősítése érdekében Ocskay Gyula, a CESCI 

főtitkára és Bartóky-Gönczi Balázs, az NKE ÁNTK dékánhelyettese 2024. március 25-én 

együttműködési megállapodást írt alá, amely nemcsak a publikációs, konferenciaszervezési és 

hálózatépítési tevékenységekre tér ki, hanem előrevetíti egy tudományos folyóirat elindítását is, 

egyben hosszú távú (az 5 éves engedélyen túl mutató) perspektívát is biztosít a műhely számára. 

1. Publikációk 

2024 folyamán a kutatóműhely munkatársai összesen nyolc publikációt jelentettek meg a 

határmentiség témájában, köztük olyan neves folyóiratokban, mint a European Planning Studies, és 

olyan neves kiadóknál, mint a Peter Lang. 

A kutatóműhely folyóiratának elindítása érdekében már 2023-ban elkészült a lap koncepciója, 

amelyet James W. Scott, a határtan világszinten egyik legelismertebb kutatója leendő 

főszerkesztőként több globális kiadónak is eljuttatott, sikertelenül. 2024 folyamán több egyeztetést 

is tartottunk az elindítás módját illetően. Végül az Európai Bizottság támogatásával jelentettük meg 

az ABCD Journal (Journal of Advanced Studies on Borders, Cooperation and Development) nulladik 

(pilot) számát, amelyet az Európai Határrégiók Egyesülete (AEBR) által menedzselt, a jogi és 

adminisztratív akadályok felszámolását elősegítő b-solutions kezdeményezés eredményeinek 

tudományos igényű feldolgozásának szenteltünk. Az AEBR részvételével és támogatásával több 

szerkesztőségi ülés keretében készítettük elő, majd szerkesztettük és jelentettük meg a kiadványt, 

összesen 1000 példányban, James W. Scott főszerkesztő irányítása mellett. Terveink szerint 2025-ben 

két szám követi az első pilot számot, a Kelet-Finnországi Egyetemmel együttműködésben. A finn 

oktatási intézménnyel ennek érdekében együttműködési megállapodást készítettünk elő, amely 

jelenleg egyeztetés alatt áll. 
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2. Konferenciaszervezés 

A HEK 2024-ben két konferenciát társszervezett. Október 16-án az egyetem Kormányzás és 

Közpolitika Tanszékével közösen A határon átnyúló együttműködés és kormányzás újragondolása a 

nagy átalakító folyamatok korszakában címmel rendeztünk nemzetközi konferenciát, amelyen a 

határon átnyúló együttműködések helyzetét, alakulását vizsgáltuk a közép-európai térségben. 

November 28-án hibrid formában rendeztünk konferenciát a Granadai Egyetemmel közösen 

Együttműködés és konfliktusok a bizonytalanság korában címmel. Folytatódott online előadás-

sorozatunk is, amelyen a műhely kutatói mutatkoznak be. 2024-ben Istenes-Benczi Melinda és Sallai 

János beszélt a saját kutatási témáiról. Az előadások felvételei elérhetőek a folyamatosan frissített 

honlapunkon, és népszerűsítettük ezeket a hírlevelünkön keresztül is. 

3. Hálózatépítés 

A HEK 2023-ban vált a Határon Átnyúló Euro-intézetek Hálózatának (TEIN) tagjává. A hálózat több 

mint húsz, a határmentiséggel foglalkozó kutató és képző intézményt egyesít egész Európából, és 

elismertsége folyamatosan bővül, az uniós intézmények egyre gyakrabban támaszkodnak az itt 

koncentrálódó tudásra. Ennek a fokozódó figyelemnek is köszönhető, hogy a TEIN az elmúlt években 

tudatosan és szisztematikusan kezdett el foglalkozni a hálózat stratégiai jövőképének kialakításával. 

Ennek érdekében 2024. május 3–4-én Karl-Heinz Lambertz, az AEBR leköszönő elnöke 

kezdeményezésére és támogatásával a belgiumi Eupenben került sor egy stratégiai műhelyre, 

amelyen a HEK képviseletében Fejes Zsuzsanna és Ocskay Gyula vett részt. A határtérségek ellenálló-

képességéről szóló szemináriummal egybekötött stratégiai műhelyen a résztvevők a hálózat 

pozícionálására, működtetésére és szervezeti hátterére, valamint finanszírozására vonatkozóan 

fogalmaztak meg javaslatokat. A rendezvény végén célul tűzték ki egy újabb stratégiai műhely 

megrendezését a képzés témájában. A HEK résztvevői vállalták, hogy ennek megszervezésére 

pályázatot nyújtanak be. A Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Hivatal Mecenatúra felhívására 

benyújtott pályázatunk sikeres volt, ennek köszönhetően 2025 májusában fogjuk megrendezni a 

stratégiai műhelyt. 

Ugyancsak az eupeni találkozón vállaltuk el egy, az Interreg programok jelentőségéről szóló 

szakpolitikai dokumentum összeállításának koordinációját. A Costs of non-Interreg című rövid 

értékelés novemberre készült el, a hálózat tagjai ekkor kezdték el a népszerűsítését. 

Részt vettünk a TEIN éves konferenciáján és közgyűlésén is, amelyet a Maastrichti Egyetem szervezett 

meg 2024. szeptember 25. és 27. között. A konferencia jogi akadályokkal foglalkozó kerekasztal-

beszélgetésén főtitkárunk vett részt. 

Munkatársaink aktívan kapcsolódtak be a kanadai Victoria Egyetem által koordinált Jean Monnet 

hálózati projektbe is. Ennek keretében vettünk részt a június 2. és 4. között Strasbourgban szervezett, 

Bordes in Globalization LAB nemzetközi konferencián, ahol Istenes-Benczi Melinda és Gyelník Teodor 

mutatta be az európai uniós migrációs diskurzus változásairól írt tanulmány főbb megállapításait; 

szeptember 18-án pedig Ocskay Gyula vett részt a projektet záró kerekasztal-beszélgetésen, amelyet 

Opoléban, az első lengyel határtani kongresszus keretében szervezett a hálózat vezetője, Emmanuel 

Brunet-Jailly. 


